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                                                                                                                        Αθήνα 10.07.2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς: 1. Την Υπουργό Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας   

            2. Την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

 

ΘΕΜΑ: «Να επαναπροσληφθεί άμεσα η τυφλή εργαζόμενη του Φάρου Τυφλών που με 

ευθύνη της Διοίκησης έγινε πολυανάπηρη και να ολοκληρώσει τον εργασιακό της βίο με 

πλήρη δικαιώματα συνταξιοδότησης». 

 

Με διαμαρτυρία που απέστειλε στα συναρμόδια Υπουργεία και τα ΜΜΕ στις 7/7/2025 η 

Εθνική Ομοσπονδία Τυφλών και ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τυφλών  καταγγέλλει τη στάση 

της Διοίκησης του Φάρου Τυφλών που απέλυσε τυφλή εργαζόμενη, τρία χρόνια πριν τη 

σύνταξη,  όταν επέστρεψε από την περίοδο της αποκατάστασής της από τον ακρωτηριασμό 

τριών δακτύλων που της συνέβη ενώ εργαζόταν στον φορέα.  

Ως γνωστόν, ο Φάρος Τυφλών είναι ΝΠΙΔ, πιστοποιημένο ως Φορέας Παροχής Υπηρεσιών 

Κοινωνικής Φροντίδας, Μη Κερδοσκοπικού Χαρακτήρα, που εποπτεύεται και επιχορηγείται 

κάθε χρόνο από το Υπ. Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας με σκοπό τη στήριξη όσων έχουν 

αναπηρία όρασης (ολική -τυφλότητα- ή μερική). 

Στο Φάρο Τυφλών εργαζόταν επί σειρά ετών η τυφλή εργαζόμενη στην οποία, πριν δύο 

περίπου χρόνια, ανατέθηκε έργο στο μηχανουργείο του κτιρίου του φορέα, σε  πρέσα που 

υποτίθεται ότι είχε υποστεί προσαρμογές ώστε να μπορούν να τη χειρίζονται τυφλοί. 

Μάλιστα, είχε πιστοποιηθεί ως κατάλληλη για τέτοια χρήση από τον τεχνικό ασφαλείας του 

Φάρου Τυφλών. Ωστόσο, η εργαζόμενη, κατά τη χρήση της, έχασε τα τρία δάχτυλα του χεριού 

της, καθιστάμενη έτσι πολυανάπηρη.   

Όταν, όμως, μετά από αλλεπάλληλες επεμβάσεις, συνεδρίες αποκατάστασης κ.λπ. επανήλθε 

για να αναλάβει εργασία, πληροφορήθηκε ότι έχει απολυθεί διότι (Άκουσον! Άκουσον!) 

εξωτερική γιατρός εργασίας από εταιρεία που συνεργάζεται με διάφορες επιχειρήσεις για 

την έκδοση εκτιμήσεων έκρινε ότι στον Φάρο Τυφλών δεν υπάρχει καμία θέση που να 

ανταποκρίνεται στα νυν προσόντα και δυσκολίες της τυφλής εργαζόμενης! 

Το πρόβλημα είναι ότι η εν λόγω εργαζόμενη χρειάζεται τρία ακόμη χρόνια εργασίας για να 

μπορέσει να πάρει κανονική σύνταξη λόγω γήρατος, ενώ η αναπηρική σύνταξη που μπορεί 

να πάρει με τα ένσημα που έχει ως σήμερα είναι πολύ μικρότερη. 

Είναι ηθικό και πρέπον να ανακληθεί πάραυτα η συγκεκριμένη απόλυση και τόσο η Εθνική 

Ομοσπονδία όσο και ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος Τυφλών δηλώνουν ότι θα σταθούν στο 

πλευρό της συναδέλφου όπου και όταν τους χρειαστεί και με κάθε δυνατό τρόπο». Γι αυτό 
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άλλωστε στήριξαν και τη στάση εργασίας που είχε προκηρύξει το σωματείο εργαζομένων 

στον Φάρο Τυφλών για τις 8/7/2025,  απαιτώντας την επαναπρόσληψη της εργαζόμενης. 

Είναι αδιανόητο να ισχυρίζεται ο Φάρος Τυφλών ότι δεν υπάρχει καμία απολύτως θέση για 

τη συγκεκριμένη εργαζόμενη, τη στιγμή που έχει διοικητικές υπηρεσίες, τηλεφωνικό κέντρο, 

πληροφορίες προς τους πολίτες κ.λπ. όπου κάλλιστα μπορεί να εργασθεί, παρά τη διπλή της 

αναπηρία. Είναι ντροπή να υπάρχει νομοθεσία για την κάλυψη τέτοιων θέσεων σε 

επιχειρήσεις του δημόσιου και ιδιωτικού τομέα από τυφλούς, αλλά ο ίδιος ο φορέας που 

έχει ως αποστολή του τη στήριξη των τυφλών να μη βρίσκει μια θέση να της δώσει! 

Επίσης ντροπή είναι να χρησιμοποιείται μια αντιεπιστημονική και απάνθρωπη γνωμοδότηση 

μιας γιατρού εξωτερικής ιδιωτικής εταιρείας, που παραβιάζει την κοινή λογική,  για να 

καλυφθεί η ανήθικη και αντιαναπηρική απόφαση της Διοίκησης για απόλυση.  

Επειδή αντίκειται σε κάθε κώδικα ηθικής και δεοντολογίας η απόφαση της Διοίκησης του 

Φάρου Τυφλών να απολύσει τυφλή εργαζόμενη που υπέστη ακρωτηριασμό τριών δακτύλων 

σε εργατικό ατύχημα στη διάρκεια της εργασίας της, με ευθύνη της Διοίκησης,  

Επειδή δεν είναι δυνατόν ένα ΝΠΙΔ που πιστοποιείται από το κράτος ως μη κερδοσκοπικός  

φορέας παροχής υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας, προκειμένου να επιδοτηθεί, να μη 

στηρίζει μια εργαζόμενη που ανήκει ακριβώς στην ομάδα-στόχο του, 

Επειδή η διαπίστωση, από το εποπτεύον Υπουργείο, λειτουργίας αντίθετης με τα όσα ορίζει 

ο νόμος οποιουδήποτε επιχορηγούμενου φορέα συνεπάγεται τη διακοπή της οικονομικής 

ενίσχυσης και ενδεχομένως την επιστροφή αχρεωστήτως καταβληθέντων, 

Ερωτώνται οι Υπουργοί: 

1. Θα παρέμβουν άμεσα ώστε ο Φάρος Τυφλών να επαναπροσλάβει την τυφλή εργαζόμενη 

που κατέστη πολυανάπηρη από εργατικό ατύχημα  κατά την εργασία της στο φορέα, για το 

οποίο η ευθύνη βαρύνει τη Διοίκηση; 

2. Θα εξετάσουν εάν η στάση της διοίκησης του Φάρου Τυφλών στην προκειμένη περίπτωση 

παραβιάζει τους όρους με τους οποίους δίνονται οι κρατικές επιχορηγήσεις σε 

πιστοποιημένους μη κερδοσκοπικούς φορείς παροχής υπηρεσιών κοινωνικής φροντίδας;  

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

Θεανώ Φωτίου 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Τσακαλώτος Ευκλείδης 

Τζανακόπουλος Δημήτριος 

Φερχάτ Οζγκιούρ 

 

 




